

CNT U T AIT

Portavoz del Sindicato Unico de Trabajadores VILAFRANCA DEL PANADES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: RAMBLA PI Y MARGALL, 25

Año I. - Núm. 36

22 de Octubre de 1937

Ejemplar suelto : 15 cts.

¿Tenemos el tiempo de actuar contra la guerra?

Si, tenemos el tiempo de actuar contra la guerra. Pero no tenemos mas que el tiempo. La guerra mundial ha comenzado. Pero la guerra entre los dos bloques no está declarada y de una parte y de la otra se retardará lo más posible la explosión.

Del lado inglés se quiere ganar tiempo porque no se está preparado militarmente. Del lado germano-italiano se está resuelto a la guerra; pero, según el método empleado por los dos dictadores en el interior; se trata de obtener con la amenaza de guerra el máximo de ventajas estratégicas para la guerra.

Hitler y Mussolini son maestros de este arte. Intérpretes del movimiento europeo hacia la autarquía, y como tales mirando sobre todo el imperio británico que se opone a la unidad europea, ellos llevan a cabo grandes operaciones estratégicas mediante las cuales reducen poco a poco el frente que han de atacar, aumentando a la vez las fuerzas de ataque. El tiempo de que nosotros disponemos contra la guerra puede ser medido por la duración de estas operaciones estratégicas italo-alemanas.

La guerra en España debe ser considerada como una de esas operaciones por la cual Francia se ve obligada a mantener un tercer frente terrestre, al mismo tiempo que cortadas sus comunicaciones con África, al mismo tiempo que Inglaterra ve el camino de las Indias definitivamente amenazado y la ruta atlántica, poco segura. Terminado el asunto español, se aproximará a grandes pasos la guerra general en Europa.

Queda todavía el problema checoslovaco que interesa particularmente a Alemania,

En fin, la guerra en China, donde Italia y Alemania apoyan a Japón puede ser considerada como formando parte del plan mundial mussoliniano y hitleriano. El bloque germano-italiano no ha creado la situación en Extremo Oriente; pero la utiliza, favorece la expansión de las operaciones japonesas contra China porque éstas quebrantan la dominación francesa e inglesa en Asia. Es la repetición, con medios fascistas, del golpe intentado por Lenin en Asia contra el imperialismo capitalista.

Así, conquista de Etiopía constituyendo una doble amenaza sobre la ruta de las Indias y sobre Egipto, construcción de la carretera de Libia que permite la invasión de Egipto por el Noroeste; operaciones en España para el control del Mediterráneo y la anulación de Gibraltar; detención del imperialismo anglo-francés en China; amenaza sobre Checoslovaquia - todo esto nos revela el plan estratégico por el cual Hitler y Mussolini preparan el ataque directo a los dos imperios francés e inglés.

Saquemos una indicación preciosa: Hitler y Mussolini no se comprometerán en la guerra europea sino despues de haber anulado, por operaciones de objetivo limitado - donde la guerra no ha sido declarada, - los puntos de apoyo posibles del bloque demo-plutocrático en Europa, y despues de haberse asegurado el control del Mediterráneo,

Europa entraría en el estado de amenaza de guerra. El bloque anglo-francés, que se ha creído hábil por sus retrocesos en España, se vería obligado a abandonar posiciones vitales o a oponerse a los progresos germano-italianos con un ultimatum.

Estas previsiones nos conducen a determinar que el año 1938 será un año lleno de peligros inmediatos.

Descartamos totalmente la idea de un cambio de alianzas, concebida en Londres y en Paris, donde Mussolini pasaría al clan anglo-francés contra una Alemania que, en este caso, pasaría de un solo golpe a la alianza germano-eslava.

Hagámonos a la idea de que los planes mussolinianos, sugeridos por la situación económica europea, comportan la eliminación de todo control inglés en Europa. Mussolini hará todo lo necesario para alimentar las ilusiones de Leon Blum y de M. Eden, pero su decisión está tomada, implacablemente, porque el juego en que ha sido lanzado es implacable. El hará asimismo todo lo necesario para dejar creer a algunos imbéciles, en Francia, que está dispuesto a una alianza «latina» contra el bolchevismo y la eterna Alemania. Esto podrá servirle en caso necesario contra Inglaterra, y para provocar en Francia una duda constante entre dos sistemas.

COMPANY! El vestirte en el nostre Taller Confederal, no és tant sols un estalvi per a tú, és la seguretat d'estar ben vestit, i l'assegurar a unes explotades com tú, que s'han despenllugat de la tutela patronal, que estem al costat d'elles per ajudar-les a ésser lliures.

S. I. A.

Por los presos Antifascistas

Los presos han vuelto a ser un problema para las organizaciones y partidos revolucionarios.

No es nuestro papel de organismo de pura solidaridad estudiar las causas, sino solamente registrar el hecho de buscarle cuando podamos un remedio, un lenitivo. Es nuestro deber ante todo preocuparnos de estos camaradas que una equivocada actuación o una razón política cualquiera mas o menos legítima, les ha hecho caer con hondo dolor nuestro, en pleno período revolucionario otra vez en el odiado ámbito de la prisión y mientras conseguimos una acción de justicia rápida procuramos hacerles mas llevaderas sus horas de angustiosa espera.

A este objeto Solidaridad Internacional Antifascista, está organizando rápidamente, la Biblioteca circulante del Preso Antifascista, y pide a cuantos compañeros y organizaciones puedan hacernos envíos de libros nos los remitan con urgencia a los siguientes puntos de organización y distribución: València calle de la Paz 29, Madrid Agrupación Local S. I. A. Fernando el Santo 23, y Barcelona Comisión Delegada de S. I. A. en Cataluña, Vía Durruti 32 y 34.

Acció Protectora Escolar

En compliment de l'acord pres en la reunió del passat dia 26 de Setembre, es convoca a una reunió General Extraordinària, per el diumenge dia 24 del corrent, a les 11 del matí, al saló d'espectacles de les Escoles Graduades, amb l'ordre següent.

1º Donar compte i discussió del presupost d'obres, instal·lacions i manteniment de la Colònia Permanent.

2º Assumptes generals.

La Junta.

GENERALITAT DE CATALUNYA

Departament de Finances Delegació General del Patrimoni i Rendes

Els ciutadans que no hagin satisfet, abans del darrer dia del mes corrent, l'import de la quota corresponent als mesos de juliol, agost i setembre d'enguany per l'ús d'aparell RADIORECEPTOR, incorreràn en el recàrrec del 25 per 100.

¡Obrer! necessites vestirte? recorda el Taller Confederal, Plaça Anselm Clavé

La Escuela Nueva

Hace más de un año que está implantada en Cataluña la Escuela Nueva y podemos decir sin miedo a equivocarnos que ese sistema tan hermoso en la práctica, aun no se conoce, mejor dicho, no lo entienden la mayoría de los maestros que se hallan al frente de la misma.

No hace muchos días visité una de esas escuelas donde se halla un maestro nuevo para esta clase de enseñanzas, para ver el funcionamiento lo más de cerca posible. Mi desilución fué muy grande al ver que los niños allí congregados, seguían la misma norma que antes del 19 de Julio del año pasado.

Como digo anteriormente si esos maestros que se hallan al frente de la Escuela Nueva, no saben lo que es y representa ese sistema (porque nadie se lo ha enseñado) ¿cómo pueden a su vez transmitirlo a los niños? ¡Imposible!

Yo, hace 20 años que estoy al frente de una escuela, cuando se implantó la Escuela Nueva, para mí no fué nuevo, porque ya lo hacía y lo seguía ese método. Siempre he creído y lo afirmo categóricamente, que antes de poner en práctica una cosa, hay que conocerla con toda clase de detalles.

Por tanto si queremos que el sistema implantado por *La Escuela Nueva Unificada*, trascienda a los hombres del mañana aconsejo al Sindicato de Profesiones Liberales de la Comarca, para que organice actos entre los maestros que lo componen a fin de que puedan llegar a conocer esa nueva vida escolar, vida que, a no dudar, será compensada y agradecida por todos aquellos que tanta ansia tienen de renovación y libertad.

Eduquémosnos si queremos educar a nuestros semejantes. Desterremos los viejos y anticuados métodos que hasta el presente se han venido haciendo y de esta manera seremos verdaderos revolucionarios en favor de la humanidad y del pueblo oprimido.

P. VALLGELAT

S'havien tornat humans!...

Quan la setmana passada ens digueren, — els sastres de Vilafranca, dedicaran dos dies a la setmana per a treballar per a la guerra, ens diguerem... s'han tornat humans, ja no tenen aquell esperit d'avans, estimen a les obreres..., i estàvem satisfets, no n'hi havia per menys, havíem guanyat a la causa, a uns cors abans egoistes, eixorcs de tot sentiment que no fos explotar fins l'extrem a les nostres companyes, però,...

Vingué el dilluns, i aquell sentit humà, aquella alegria nostra, crac, anà per terra, sols podien treballar als seus tallers unes obreres tota la setmana, les altres no tenien feina, com si oblidesin (que potser massa ho saben) que no es pot donar treball a uns obrers i fer que s'en passegin d'altres d'un mateix taller, que el treball que tingui una casa deu repartir-se per igual per tots els obrers de la mateixa, que hi ha una *Llei de Controls de la Generalitat*, que està en vigor...

Però és veu que per segons qui, l'ésser Conser-

ller Municipal li deu donar facultats per riure's de les lleis establertes pel nostre Govern Autònom, i això no li priva però, de volguer agafar les lleis per la punta de l'espasa, i de volguer-les fer empassar a tort i a dret, quan d'afavorir-se'n es tracta, car per damunt de tot per aquest «Catalanista enragé, de tota la vida» sempre les lleis de la Generalitat de Catalunya han estat inmutables, (entendem-nos segons quines).

Tot sigui per Catalunya i els catalans!

Paraules d'En Vidiella

«La revolució fa coses ben fetes i mal fetes, però que no poden ésser assenyalades precisament com a delictes, ja que tot aixecament trenca els vincles de l'Organització existent i els motllos anteriors al moviment, així com també tergiversa les normes del dret instituit...»

...Per totes aquestes raons és natural que els jutges no sols no deuen d'acceptar denúncies d'aquesta índole, sinó que tampoc deuen d'acceptar-les quan provenen d'*Individus, als quals se'ls ha requisat el pis o la casa, la radio o bé les finques, per ésser conceptuats feixistes, o per haver-les abandonat ells mateixos, ELS JUTGES*, únicament deuen admetre denúncies concretes contra tots aquells individus que, en lloc d'obrar revolucionàriament, ho hagin fet en un sentit de dreta,...

.. Aquesta tesis—deia el camarada Vidiella,— ha estat acceptada per *unanimitat* pel Consell de la Generalitat, el que vol dir, que els detinguts actualment per causes diverses sobre fets revolucionaris, deuen ésser posats en *llibertat immediata*.

I—acaba el Conceller de Treball—aximateix els jutges, en el succésiu, evitaran acceptar cap denúncia d'aquesta classe...

¿Quant temps fa d'això?... ha ploçut bastant ja, ¿i els jutges?... bé, per ara tots bons...

Cooperativa Confederal C. N. T.

La Junta d'aquesta Cooperativa fa avinent a tots els associats que sense causa justificada es trovin endarrerits del pagament de l'aportació de cinquanta pessetes, l'obligació que tenen de posar-se al corrent de l'esmentat pagament, abans del dia 31 del present mes.

Pasada aquesta data, la Junta procedirà de conformitat amb l'acord pres en les dues darreres reunions generals, amb aquells socis que no ho hagin efectuat.

Aquesta Junta demana a tots els associats, que únicament utilitzin els vals de moneda fraccionaria emesos per aquesta Cooperativa, per les compres que afectuin a la mateixa.

¡Obrers!

Recordeu

Taller Confederal
de Sastreria

Tenemos que derrotar al fascismo para hacer imposible la guerra

Hasta el día en que Italia se tropiece con una resistencia definitiva, no dejará de ampliar sus apetitos de conquista.

Mussolini ha ido a Alemania en primer término a recabar de Hitler la ayuda total que necesita para llevar a cabo su fatal aventura de España. Si sus planes no encuentran en la intimidad de las conversaciones la acogida espectacular que se le ha hecho a su persona, buscará la manera de retirarse con honor y que sus amigos de Francia y de Inglaterra lo saquen incólume de la grave situación en que se encuentra.

Su juego diplomático es de sobra conocido. Tiende las redes en todas las aguas a fin de poder pescar siempre. Su doblez debiera haber sido vista ya por todo el mundo; y si desde hace tiempo nadie hubiese querido tratar con él por su informalidad manifiesta, a estas horas el mundo no estaría al borde del abismo como desgraciadamente se halla. Nos hubiéramos evitado ríos de sangre y de lágrimas y no habría habido necesidad de que pueblos pacíficos se convirtieran automáticamente en belicosos, con lo que se aumenta el peligro de una conflagración mundial.

Mussolini y sus aliados e imitadores han encendido la guerra, han atacado por sorpresa, y esta primera etapa del plan madurado durante años, no les ha dado el resultado que ellos esperaban. Se levantan contra la provocación los pueblos menos aguerridos del mundo y los contienen y los vencen. Sus ejércitos pertrechados con los más perfeccionados aparatos de destrucción, se enfrentan ya en nuestro suelo contra las mujeres del pueblo, que también han tomado las armas para defender sus hogares.

Amazonas de Asturias ha llamado alguien a esas bellas y fornidas mujeres del Cantábrico que están cerrando los pasos de aquellas montañas a los asesinos de sus compañeros y de sus hijos. ¿Que dirán ahora los esclavos italianos y los invertidos tudescos de esas walkirias que en el confín de una tierra a la que creían dominar con solo su presencia, les hacen morder el polvo sagrado que jamás pisaron sus bárbaros antecesores, y han jurado terminar con todos aquellos que enviaron los dictadores a conquistarles el país?

Pudiera ser España ese obstáculo invencible que a éstos se les ha presentado. Aquí ha fracasado su estrategia, sus armas y sus hombres. El probable enemigo de mañana está atento al resultado de estas maniobras militares llevadas a efecto sobre la carne viva de una nación que a nadie ha ofendido. Y el heroísmo del pueblo español ha enseñado a todo el mundo la falsedad del poderío fascista; y de ahí que las naciones asustadas hayan empleado un nuevo lenguaje en Nyon. Los valientes han acusado el golpe. Y si ahora Asturias los contiene todo el tiempo que sea preciso, y Aragón y Andalucía siguen atacando con el denuedo demostrado, veremos bien pronto desmoronarse todo este artificio de espantajos con que han venido asustando a los pueblos, esos dos compadres que ayer recorrían las calles de Berlín entre un bosque de bayonetas.

Imprenta Claret - Vilafranca del Penedès